

“零射线”消融术 助孕妇化险为夷

本报讯(记者 魏薇 通讯员 许文辉)8月下旬,已怀孕30周的市民张女士突发心动过速,心率持续过百,孕妇和腹中的胎儿都有生命危险。8月23日,幸亏山西白求恩医院心内科心律失常团队专家为她实施了“零射线”射频消融术,不但挽救了母体和胎儿的生命,而且全程未使用X光,也保障了胎儿的健康发育。

张女士今年26岁,早在2019年,就间断出现过心悸的情况,因为休息一阵就过去了,她并未在意。今年8月中旬,怀孕30

周的张女士再次出现心慌、胸闷、呼吸不畅等不适症状,到医院检查,心率竟然高达每分钟近200次,而正常心率是每分钟60到100次。室上性心动过速持续发作,考虑到张女士已经到孕晚期,手术治疗风险很大,辗转几家医院,医生的建议都是通过药物和电复律治疗,然而,这些治疗并不能达到根治的效果。

8月20日,张女士再次出现心悸症状,被紧急送到山西白求恩医院急诊科。在急诊监护室里,她的心率持续破百,心

动过速不能自行终止,病情随时有可能恶化。时间就是生命,急诊科紧急协同心血管内科、妇产科、超声科会诊,心内科蒋建刚主任表示心动过速持续存在,不仅会影响患者的心脏功能和胎儿发育,也会危及母子生命安全,但抗心律失常药物多为孕期禁忌药品,最佳的治疗手段就是射频消融治疗,而手术过程中X光照射会对胎儿有不利影响。最终,心内科张志军主任带领心律失常团队迅速制订了“零射线”射频消融治疗的治疗方案,避免X光对孕

及胎儿的辐射。8月23日,在多方努力配合下,医生成功为张女士实施了手术。

蒋建刚主任介绍,射频消融术治疗严重心律失常,具有成功率高,并发症少,复发率低的优点,但传统射频消融术需借助X光透视辅助,患者在接受治疗的同时,也要承受射线的伤害。“零射线”下进行射频消融手术,医生需借助三维标测系统建立实时三维心腔轮廓,使导丝和导管到达患者心腔,手术全程不需要X光照射,患者安全有保障,医护人员也可不穿厚重铅衣。

交警持续查处“炸街”摩托

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)继8月25日晚在晋阳桥集中查处“炸街”摩托之后,8月26日晚,综改大队民警在晋阳桥和祥云桥再次集中行动,查扣了两辆对排气筒进行非法改装的“炸街”摩托。

当晚8时许,综改大队民警按照部署,前往晋阳桥和祥云桥展开行动。

经过前一天的治理,聚集在桥面的摩托车有所减少,民警一方面逐一排查逗留桥面的摩托车,一方面设卡检查过往摩托车。

行动开始不久,民警就发现一辆两轮摩托车的排气筒有明显的改装痕迹,驾车男子也承认为了追求“炸街”效果对车辆进行了改装。

行动持续到当晚12时,交警排查摩托车80多辆,查扣“炸街”摩托两辆,分别对车主作出罚款500元、责令恢复车辆原貌的处罚。

综改大队负责人表示,对于群众反映强烈的“炸街”摩托问题,交警将持续严管,希望大家自觉遵守交通法规,安全文明出行。

8月28日起

五一广场调整通行方式

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)8月27日,交警支队消息,8月28日0时起,五一广场的通行方式由南半幅通行调整为北半幅通行。

4月7日起五一广场开始施工改造,起初采取的是北半幅封闭

施工,南半幅双向通行。根据施工进度,8月28日0时起至9月30日24时,五一广场的通行方式调整为北半幅双向通行,南半幅封闭施工。

交警提醒大家,注意观察交通标志变化,减速慢行,确保安全。

免费清洗油烟机 小心背后有玄机

本报讯(记者 薄鸿)8月26日,在新建南路一居民小区内,王先生发现楼道里有一名陌生女子逐一敲门推销免费清洗油烟机服务。王先生向物业人员反映后,该女子被请出小区,物业人员借此提醒住户,不要轻易相信所谓免费清洗油烟机服务,小心免费的背后有陷阱等着你。

当天下午,王先生出门时,发现楼道里有一名陌生女子,正逐一敲邻居家的门。见有人开门,女子就凑上前说,自己是某某清洁公司的,正在搞活动,为居民免费清洗油烟机。

王先生不久前刚看了社区下发的防骗指南,对这种免费服务十分警惕,当即拒绝了女子的推销。见王先生不感兴趣,女子又去敲其他居民的门。

王先生随即向物业人员反映了此事,经核实,该女子是冒充居民进入小区推销的,物业人员将其请了出去。

物业人员提醒广大居民,这种免费服务背后可能藏有玄机,有的可能会让你购买高价清洁剂,有的可能是在推销“三无”油烟机,更有甚者会故意洗坏油烟机,收取高额维修费用,请大家一定擦亮眼睛,防止上当受骗。

98名准大学生获助70万元

本报讯(记者 张波)8月26日,市妇联举行2021年“巾帼助学·筑梦”资助仪式,为98名准大学生发放救助金70万元。

受助学生代表表示,将砥砺前行,早日学成归来,把家乡建设得更美好。

太原市妇联连续10年助力学子圆梦大学,每年在高考成绩公布第一时间,面向社会资助高考达一本分数线的生活困难学生。从2012年至今,“巾帼助学”活动通过社会组织和市妇联联手的形式,累计资助580人,救助金达590万元。

两地交警联手 查获套牌车辆

本报讯(记者 杨沫)8月26日,省交警总队通报,太原、吕梁两地交警联合执法,查获一辆套牌汽车。

8月20日,太原交警龙城铁骑接到公安部交管局指令:在太原发现一辆车牌号“鲁H5**Y0”的白色本田汽车涉嫌套牌违法。

经研判分析,民警发现嫌疑车辆长期在吕梁离石出现,只在8月10日来太原时被拍到一起“不礼让行人”的交通违法行为,次日便又返回了吕梁离石。

龙城铁骑随即成立工作专班分析研判,将嫌疑车辆可能出现的范围

压缩到最小。

8月23日上午,铁骑队员赶赴吕梁离石,在十几处嫌疑车辆可能出现的小区、街巷展开前期侦查和摸排,最终在龙湾府邸小区地下停车场发现了嫌疑车辆。随后,龙城铁骑队员与吕梁市交警支队民警一组前往驾驶人可能出现的地点蹲守,一组在小区地下停车场守候。大约半小时后,嫌疑车辆驾驶人出现在小区地下停车场,被龙城铁骑队员当场查获。

目前,嫌疑车辆驾驶人及车辆已移交交警小店二大队进一步处理。

离家出走后悔 迷路男孩求助民警

本报讯(记者 辛欣 通讯员 王楠)一名7岁的小男孩离家出走后迷路,担心遇到危险,既后悔溜出家门又不敢回家,进退两难之际只好报警求助。8月25日,庙前派出所民警在桃园北路找到孩子,耐心劝导后将其送回家。

当天下午,因在家写作业磨蹭,7岁男孩小崔被妈妈训斥一通,作业本也被撕了。

孩子觉得委屈,拿着家里一个不常用的手机离家出走了。本打算通过出走“威

胁”父母,不想从南海东街闲逛到滨河东路后却迷了路,十分后悔自己的一时冲动。

当时已近傍晚,担心天黑后遇到危险,却又不肯回家,小崔左右为难,决定报警求助。然而,刚拨通电话并说明情况,他的手机就没电了。

庙前派出所民警联系不到报警人,赶紧在滨河东路附近寻找,最终在桃园北路找到了小崔。得知孩子的顾虑,民警耐心劝导,随即将其送回家。

捡还乘客背包 公交司机谢绝酬金

本报讯(记者 齐向真 通讯员 岳斌)8月25日上午,刘女士和朋友乘坐27路公交车前往长风商务区,下车时将背包落在车上,当值公交司机王彦昌捡到背包及时归还,并谢绝了失主的酬金。

当天上午,王彦昌驾驶27路公交车返回长风商务区终点站后,发现车厢后部座位上有一个女式背包,立即交给带班队长武炜。

经检查,包内有现金、银行卡、身份证

和两部手机。武炜看到手机上有未接来电,猜测可能是失主打来的,赶紧回拨。电话接通后,对方是刘女士的朋友,当时正和失主在一起。

武炜将司机捡到背包的事情告知失主,请刘女士尽快来车队认领失物。

半个小时后,刘女士来车队领取了背包,并当场拿出400元钱答谢公交司机,王彦昌婉言谢绝。

车距不安全 超车追了尾

本报讯(记者 杨沫 通讯员 郭红元)俗话说,十次事故九次快,特别是在夜间、凌晨等特殊时段,驾驶人更需要注意观察路况,保持安全车距。8月23日凌晨,在太原绕城高速西北环段,发生一起因超车引发的追尾事故。

当天凌晨3时40分,山西高速交警一支队四大队接到报警:在太原绕城高速西北环段太原服务区附近,一辆半挂车与一辆轻型货车发生追尾事故。

民警迅速前出现场查看处置,勘察现场及询问得知,半挂车驾驶

员急着送货,想超越前方同车道行驶的轻型货车,不想却在超车时未保持好安全车距追了尾,致使轻型货车与右侧护栏相撞后“趴”在路外,造成两车及高速公路边隔离栏不同程度受损,所幸无人员伤亡。

交警认定,在本起事故中,半挂车驾驶员负事故的全部责任。

山西高速交警提醒广大驾驶员,欲速则不达,切勿超速行驶。同时,在超车时要提前开启转向灯以警示周围车辆,在确定保持好足够安全车距、不影响后方正常行驶车辆的情况下,再选择超车。